
RESIDÊNCIA DA 

CARLA



AMBIENTES SECOS

Técnica para tirar o pó:

1. Colete o pó em vez de espalhar.

2. Umedeça o pano: a umidade atrai e retém o pó.

3. Percorra o cômodo por partes, começando sempre do alto. 

4. Como a poeira tende a flutuar quando mexida, limpa-se um cômodo seco de cima para baixo.

Produtos e utensílios utilizados:

• Panos de algodão

• Panos de microfibra

• Espanador eletrostático

• Luva eletrostática 

• Aspirador de pó

• Limpador MOP de microfibra/lã de carneiro

Piso:
A limpeza desses ambientes se resume basicamente em eliminar a poeira, a vassoura comum espalha o pó por esse motivo o uso do

MOP é mais indicado na limpeza na limpeza moderna.

MOP
É uma espécie de vassoura que tem conquistado os profissionais da área de limpeza e organização porque limpa de forma prática e 

eficaz facilitando o dia a dia de limpeza da casa. 



AMBIENTES SECOS

MOP Úmido: Como usar

• Uma das principais vantagens do MOP em relação a panos comuns de limpeza é a higiene e economia de tempo.

• Não é mais necessário torcer o pano para tirar o excesso de umidade, assim, você não precisa colocar as mãos em contato com a

sujeira em nenhum momento.

• O equipamento ajuda a desengordurar e remover marcas do chão e graças à alta capacidade de absorção de líquidos é 

especialmente útil para limpeza de pisos internos.

MOP Seco: Como usar

• Seu objetivo é retirar a poeira, areia e similares substituindo o aspirador de pó na manutenção da limpeza.

• Para utilização deve-se limpar fazendo o desenho de um S, assim não deixamos sujidades no percurso.

• Indicado para quem tem alergia à poeira, ao contrário da vassoura não levanta nem espalha as partículas de sujeira, o que ajuda 

também a evitar que elas se acumulem em superfícies mais altas, como o topo de mesas e armários.

• Vale ressaltar que a versão seca do produto deve ser usada somente em pisos secos é eficaz para remover a poeira e resíduos 

menores, que se acumulam no dia a dia e para recolher sujeiras em maior volume, o aspirador é a opção mais prática



AMBIENTES SECOS – QUARTOS E ESCRITÓRIOS

Passo 1:
Tire o pó da parte de cima da parede e nos cantos onde se formam teias de aranha. Siga para o beiral das janelas, varão das 

cortinas e batentes de portas.

Utensílio e Produto: espanador eletrostático, MOP de microfibra, pano de algodão umedecido com multiuso.

Passo 2:
Limpe as portas de cima a baixo incluindo as maçanetas.

Utensílio e Produto: esponja mágica, pano de algodão umedecido, Silvo 
para as maçanetas. (1x por mês)

Passo 3:
Limpe o lustre ou luminária.

Utensilio e Produto: espanador de microfibra para a manutenção, pano de algodão umedecido com multiuso para a faxina.

Passo 4:
Não se esqueça dos interruptores de luz, espelhos de tomada e do rodapé.

Utensilio e Produto: pano de algodão umedecido com detergente neutro ou lustra móveis para os rodapés.

Passo 5:
Aspire as cortinas com o bocal de escova para tirar o pó acumulado.

Utensílio e Produto: aspirador de pó.



AMBIENTES SECOS – QUARTOS E ESCRITÓRIOS

Passo 6:
Tire o pó dos móveis começando por cima: armários, guarda-roupa, cômoda, criado-mudo, cama e berço, percorrendo todo o 

móvel até embaixo, sem esquecer-se da base. Não esqueça de retirar os objetos que estão por cima dos móveis, limpe e 

devolva para o local de origem.

Utensílio e Produto: pano de microfibra, para os móveis do quarto do casal pano de algodão umedecido com lustra-móveis 1 x 
por mês. 

Passo 7:
Aspire o colchão regularmente para  remover o pó e os resíduos de pele.

Utensílio e Produto: aspirador de pó.

Passo 8: 
Lave as janelas.

Método explicado na ficha nº6.

Etapa final: 
Piso aspire ou use MOP e passe um pano bem torcido com detergente neutro diluído em água. Não esqueça dos rodapés.

Utensílio e Produto: aspirador de pó, rodo, balde, pano de chão, 4 colheres de sopa de detergente neutro ou sabão de coco para 
um balde 
(Multiuso - faça a mesma medida).



AMBIENTES SECOS – SALA TV, JANTAR E ESTAR

Siga os mesmos passos dos quartos, a diferença é que como  a quantidade de objetos decorativos é maior deve-se tomar cuidado para não 

devolvê-los ao local errado depois de limpos. 

JANELAS
Utensílios e Produtos: vassoura para lavar, aspirador para limpar o pó por dentro, panos de limpeza ou esponja para lavar, 

rodo de mão, pano de microfibra para secar, borrifador com solução de 400 ml de água e 100 ml de querosene.

Método de limpeza:
• Por fora, passe uma vassoura nos vidros, na estrutura e no peitoril.
• Por dentro, aspire os peitoris e as estruturas usando a escova do aspirador.
• Borrife a solução de limpeza num pano ou esponja. Seu pano deve estar
• úmido, mas não pingando.
• Faça movimentos verticais no lado de fora e horizontais no lado de dentro
• para perceber se há marcas.
• Seque primeiro com um rodo e depois um pano de microfibra ou algodão.
• Evite lavar as janelas em dia de muito sol porque elas secam rápido demais e
• podem ficar manchadas.

ESTOFADOS
Utensilio e Produto: aspirador de pó, panos de algodão ou esponja macia, flanela ou pano microfibra, 1 colher de sopa de 
detergente neutro ou sabão de coco, 500 ml de água, 1 barra de sabão de coco, vinagre.

Método de limpeza:
• Retire as almofadas e aspire por dentro e por fora.
• Estofados em tecido: para uma limpeza mais profunda, misture um 
• litro de água morna para 1/4 de vinagre branco. Umedeça um pano limpo nesta mistura e passe no sofá.
• Passe um pano seco e deixe terminar de secar naturalmente
• Estofados em couro: limpe suavemente de forma uniforme com pano
• umedecido e detergente neutro. Retire o Produto: com outro pano úmido
• Seque com pano de algodão, microfibra ou flanela. Deixar o material
• molhado causa manchas.
• Estofados em rattan ou vime: limpe com pano macio umedecido com
• Detergente neutro.
• Seque com pano de algodão, microfibra ou flanela. Isso porque quando
• o rattan permanece úmido, bolor pode aparecer e danificar o material.
• Estofados em tecido: se for necessário uma limpeza mais profunda,
• verifique se o tecido pode ser lavado.
• Misture um litro de água morna para 1/4 de vinagre branco. Umedeça
• um pano limpo nesta mistura e passe no sofá.
• Passe um pano seco e deixe terminar de secar naturalmente.
.



AMBIENTES SECOS – SALA TV, JANTAR E ESTAR

PERSIANAS
Utensilio e Produto: espanador de microfibra, aspirador de pó, meia velha, borrifador, partes iguais de água e vinagre branco

Método de limpeza
• Feche todas as lâminas de um lado e aspire ou tire o pó com o espanador de microfibra, em seguida vire as lâminas para o 

outro e repita o processo. 
• Para uma limpeza mais profunda vista a meia em uma das mãos e borrife nela a solução de vinagre e água, e limpe uma 

lâmina de cada vez.
• Para persiana de tecido basta aspirar. Para ambos os modelos a velocidade do aspirador deve ser baixa.
• Para persiana de madeira finalize com lustra móveis a cada três meses para hidratar.
• Painéis: utilize pano úmido com detergente neutro ou vinagre.

PISO 
Utensílio e Produto: vassoura macia, aspirador de pó, rodo, panos de algodão, escova para rejuntes, 4 colheres de sopa de 
detergente neutro ou sabão de coco para um balde, 1 colher sobremesa de sapólio líquido para os rejuntes.

PORCELANATO E MÁRMORE

Método de limpeza:
• Aspire ou use vassoura macia.
• Passe pano com sabão neutro e água.
• Limpe o rejunte quando necessário com sapólio cremoso e uma escova.
• Sempre que um molho, azeite ou bebida escura caírem no piso, limpe na
• hora com água e sabão e enxugue.
PISO DE MADEIRA: limpe apenas com um pano seco, aspirador, vassoura de pelo macio ou Mop
lustrador de lã especial. 
PISO LAMINADO: finalize com um pano bem torcido com um pouco de detergente neutro

TAPETE:
Utensilio e Produto: aspirador de pó, escova macia, partes iguais de água e vinagre branco, bicarbonato de sódio, amido de 
milho.
Para manchas em Carpetes e Tapetes: duas colheres de sopa de detergente neutro e três colheres de sopa de vinagre em 1 

litro de água morna.

Método de limpeza:
• Aspire no sentido dos fios, para evitar que a sujeira se acumule.
• Escove o tapete no sentido contrário ao das fibras, depois no
• sentido das fibras. Além de limpar, dá maciez e brilho ao tapete.
• Passe um pano úmido com vinagre e em seguida um pano seco com força por várias vezes. Isso fará com que a sujeira saia.
• O vinagre pode matar os germes que se desenvolvem entre as fibras do tapete, bem como neutralizar a acidez da urina de animais de 

estimação enquanto elimina os odores desagradáveis.
• Dica: Mantenha um borrifador cheio de vinagre não diluído e use sempre que o seu animal de estimação fizer xixi, procure absorver o 

máximo de urina das fibras, pressionando o tapete com várias toalhas de papel até a  urina ser toda absorvida, pulverize vinagre e 
deixar secar.

• Lavagem a seco caseira: misture partes iguais de amido de milho e bicarbonato
• Adicione algumas especiarias ou folhas secas perfumadas, como canela, cravo e lavanda. 
• Misture o conteúdo completamente e polvilhe o pó por todo o tapete.
• O amido de milho e o bicarbonato de sódio ajudarão a puxar a sujeira das fibras, enquanto os temperos e folhas preencherão o tapete 

com um aroma agradável. Depois de 30 minutos, remova o pó com aspirador.



AMBIENTES MOLHADOS

Os cômodos molhados dizem respeito aos banheiros, cozinhas e área de serviço.

Os resíduos de sabão e gordura aderida requerem um toque de limpeza mais potente. 

Para limpá-los você, vai usar um número maior de produtos e utensílios do que os necessários para limpar os cômodos secos.

Assim, em vez de percorrer o cômodo em etapas, intercale tarefas para dar aos produtos de limpeza tempo para agir.

DESINFETAR

É o processo de matar os micro-organismos que podem causar doenças usando produtos de limpeza para esse fim

LIMPAR

É o processo de remoção da poeira, das impurezas, da gordura e das manchas, o que também reduz o número de germes.



AMBIENTES MOLHADOS: BANHEIRO E LAVABO

Passo 1: 
Aspirar e aplicar produto para limo ou manchas. 

Utensílio e Produto: aspirador, vassoura, panos de limpeza, produto tira limo.

Método de limpeza:

• Aspire todo banheiro ou retire a sujeira com vassoura macia.

• Passe  o produto somente nas áreas que apresentam problemas (teto, parede, box, cantos da pia, etc.) e deixe agir.

Passo 2:
Limpe o Vaso sanitário.

Utensílio e Produto: esponja para limpar o vaso, escova para esfregar o vaso internamente, panos para secar, 1 colher de sopa
de desinfetante, 2 porções de sapólio.

Método de limpeza:

• Aplique desinfetante na bacia, nos dois lados da tampa e nos dois lados do assento.

• Deixe o assento levantado enquanto esfrega com sapólio e enxágue dentro do vaso.

• Aplique desinfetante no botão da descarga.

Passo 3:
Limpe o teto e parede.

Utensílio e Produto: esponja macia para lavar as paredes, panos de algodão para secar e dar brilho, 1 colher de sopa de 
detergente na esponja para lavar cada lado da parede, panos de microfibra.

Método de limpeza:

• No teto e azulejo esfregue levemente com uma esponja macia e bem

• pouco detergente, com outro pano úmido sem produto: tire o excesso de detergente dando o acabamento.

• Esfregue as áreas escuras das paredes que aplicou o tira limo com escova de cabo anatômico. Seque cada área com um 

pano seco.

• Para o lavabo limpe o papel de parede com um pano de algodão bem torcido com detergente neutro e água, secando com 

pano seco.

• Limpe as persianas fechadas com pano de microfibra e depois a uma a uma com as lâminas abertas.



AMBIENTES MOLHADOS: BANHEIRO E LAVABO

Passo 4: 
Limpe o espelho

Utensílio e Produto: pano de algodão e microfibra, 2 colheres chá de detergente neutro em 500 ml de água, álcool o suficiente
para umedecer o pano.

Método de limpeza:

• Retire a poeira da superfície com o pano de microfibra.

• Limpe com o pano de algodão umedecido em água morna e detergente e/ou álcool.

• Seque as bordas do espelho. Passe o pano de microfibra seco para retirar possíveis manchas da secagem.

• Sempre aplique o produto no pano e o pano no espelho, nunca borrifando líquidos diretamente no espelho. Isso evita que o 

espelho fique com manchas.

Passo 5:
Limpe o box

Utensílio e Produto: esponja para limpar vidros do Box e parede, escova de cabo anatômico para o piso e cantos da parede, 
panos de limpeza para secar e dar brilho, 2 colheres de sopa de detergente, 100 ml de querosene para 400 ml de água.

Método de limpeza:

• Recolha os cabelos do ralo e restos de sabonete.

• Lave por fora e capriche na parte interna e inferior do vidro com detergente onde se acumula gordura.

• Enxágue e passe um pano com solução de querosene e água, para dar brilho e impermeabilizar. Lustra moveis tem a 

mesma função.

• Seque com pano limpo.

• No piso e paredes esfregue com detergente mesmo que tenha passado antes o vinagre para manchas.

Passo 6:
Limpe a pia

Utensílio e Produto: esponja para lavar pia, bancada e torneira, panos de limpeza para secar e dar brilho, gotas de detergente 
ou multiuso, 1 porção de sapólio, 1 pequena porção de silvo no pano.

Método de limpeza:

• Esfregue a cuba com sapólio e enxágue.

• Lave a bancada e torneiras com detergente neutro.

• Por último enxágue e seque.

• Nas torneiras passe uma camada fina de Silvo para dar brilho. (1x por mês)

• Parte interna e gavetas: para uma limpeza completa tire tudo de dentro, uma prateleira ou gaveta por vez, e passe um pano 

com detergente neutro ou multiuso.

Passo 7:
Piso use MOP e passe um pano bem torcido com detergente neutro diluído em água.



AMBIENTES MOLHADOS: COZINHA E LAVANDERIA

Passo 1: 
Limpe e parede:

Utensílio e Produto: esponja macia, panos de algodão  detergente neutro/desengordurante na quantidade suficiente para 
umedecer o pano.

Método de limpeza:

• Para iniciar a limpeza, passe um pano umedecido com desengordurante para tirar a gordura e dar brilho. Por último seque 

com pano macio.

• Para a parede de tijolos aspirar e passar um pano bem torcido com detergente se 

for necessário.

• Não se esqueça dos espelhos de luz, tomadas e lustres.

Passo 2:
Limpe a porta com desengordurante, incluindo as esquadrias, batentes e a maçaneta. 

Passo 3:
Armários e bancadas: 

Utensílio e Produto: esponja macia, pano de algodão, detergente neutro.

Método de limpeza:

• Limpe por fora com esponja ou pano com detergente ou desengordurante. 

• Tire todo o conteúdo de dentro dos armários e gavetas. Limpe e devolva tudo para seu local de origem.

Observação: Evite usar desengordurantes e limpadores multiuso em mdf branco, o uso contínuo pode amarelar a lâmina. Use 

em caso de gordura extrema na limpeza pesada.



AMBIENTES MOLHADOS: COZINHA E LAVANDERIA

Passo 4: 
Em pias  e tanques de mármore ou granito, limpe apenas com água e detergente. Use Silvo para os metais 1 x por mês.

Passo 2:
Limpe o piso:

Utensílio e Produto: panos de limpeza, escova macia, detergente neutro, vinagre branco, rodo, esfregão ou vassoura macia.

Método de limpeza:

• No dia a dia, limpe como ensinado anteriormente.

• Uma vez por semana esfregue o piso de com uma mistura de 1 litro de água, 2 colheres de detergente e 1 copo de vinagre. 

Retire com rodo e seque o piso.

• Para limpar rejunte encardido aplique bastante vinagre puro deixando bem molhado

• Deixe agir por no máximo 20 minutos para que a sujeira amoleça.

• Esfregue com pano, esponja ou escovinha, sem aplicar muita força.

• Observação: Quando o vinagre seca fica mais difícil esfregar, limpar. Se for necessário aplique um pouco mais de vinagre 

ou molhe com água pura.  



AMBIENTES MOLHADOS: COZINHA

GELADEIRA DE INOX:
Utensílio e Produto: pano de microfibra, esponja macia para limpar por dentro, espanador ou aspirador para tirar o pó, 
detergente neutro, vinagre branco, 2 colheres de sopa de bicarbonato de sódio em meio litro de água.

Método de limpeza:

• Diariamente limpe por fora com pano molhado e um pouco de detergente e seque. 

• 1 x por semana esquente um pouco de vinagre e passe na geladeira, a medida que você passa, você seca para evitar 

manchas de molhado. 

• Se preferir use um produto comercial especifico para inox.

• Limpe seguindo o sentido do aço,  esfregando no sentido contrário,

• mesmo com o pano de microfibra, você deixa arranhões permanentes na superfície.

• Tire tudo o que estiver na geladeira e na porta dela.

• Tire as gavetas e grades e lave-as.

• Passe um pano úmido ou esponja macia com detergente neutro ou solução com bicarbonato de sódio em todos os lugares.

• Enxágue com um pano úmido e seque com um pano seco e limpo.

• A borracha da geladeira, também deve ser limpa do mesmo jeito. 

• Atrás da geladeira apenas  tire o pó com um espanador ou aspirador de pó.

FORNO DE MICRO-ONDAS:

Utensílio e Produto: esponja macia para limpar, panos de limpeza para limpar e secar, vinagre diluído em água na mesma 
proporção para amolecer a sujeira, 1 colher de sopa de detergente neutro ou multiuso na esponja ou pano para limpar por fora.

Método de Limpeza:

• Para sujeira mais leve, ferva 250 ml de água por 5 minutos, o vapor amolecerá a sujeira. Passe um pano para limpar e 

secar.

• Para um poder de limpeza maior, acrescente suco de limão ou vinagre misturado na mesma proporção com água. O ácido 

ajuda a eliminar a gordura mais resistente e eliminar odores.

• Por fora, limpe com pano úmido e detergente 



AMBIENTES MOLHADOS: COZINHA

FOGÃO:

Utensílio e Produto: esponja macia, esponja de aço*,  pano de microfibra, detergente neutro, sabão em barra, vinagre branco, 
bicarbonato, álcool.

Método de limpeza:

• Limpe o fogão e a parede de vidro com esponja ou pano molhado com detergente neutro.

• Enquanto limpa a mesa/tampo não deixe cair água, fiapos ou detritos dentro dos condutores de gás.

• Seque a mesa/tampo com pano de microfibra para devolver brilho natural ao aço inox.

• 01 vez por semana retire os botões de acendimento e limpe-os para eliminar o acúmulo de gordura

• Antes de limpar os queimadores deixe-os esfriar para evitar seu empenamento, enxugue-os e sopre os furos.

• Retire as grades e os queimadores e deixe de molho em água morna com vinagre e detergente na mesma proporção 

enquanto limpa a mesa.

• Para limpar os queimadores esfregue com esponja e sabão em barra. Se tiver sujeira excessiva use esponja de aço.

• As bocas devem ser limpas com fio de metal/agulha, palitos podem quebrar e entupir

• Remova as manchas das tampas pretas esmaltadas com esponja de aço seca. Espere esfriar antes de limpar, não risca*.

• Para retirar manchas de água passe um pano umedecido em álcool aqueça vinagre de álcool branco ou vinagre de maça e 

passe na mesa. A medida que for passando vá secando para não manchar.

FOGÃO:

Utensílio e Produto: detergente, desengordurante ou vinagre em quantidade suficiente para amolecer a sujeira

Método de Limpeza:

• Aqueça o forno ligeiramente e remova o excesso de gordura e os restos das últimas refeições com esponja macia e o 

produto escolhido.

• Depois de o forno esfriar passe novamente um pano úmido para retirar o resto da gordura e/ou produtos usados.

• Termine secando-o com um pano limpo.

• Para sujeira mais persistente aplique produto limpa forno mais abrasivo usando luvas e protegendo a bancada da pia com 

folhas de jornal ou revista onde colocará o produto.

• As partes feitas de silicone ou borracha não devem ser limpas com limpa forno, o produto deforma as peças.

• Forno autolimpante: basta passar um pano úmido internamente. Passe muitas vezes até o pano sair limpo. Nunca use 

esponja de aço ou faca.

• Forno elétrico: não use nenhum produto na parte interna, nem detergente.



AMBIENTES MOLHADOS: COZINHA

EXAUSTOR:

Utensílio e Produto: 3 colheres de sopa de vinagre puro borrifado na esponja, 2 colheres de sopa de detergente neutro para os
filtros, esponja e panos para secar.

Método de limpeza:

• Limpe o exaustor com vinagre branco para dissolver a gordura e sujeira. Seque com pano de microfibra para devolver 

brilho natural ao aço inox.

• Se preferir use um produto comercial especifico para inox.

• Para limpar os filtros internos da coifa, basta retirá-los e coloca-los de molho numa solução de água morna e detergente 

neutro e depois usar uma escova para remover

os sedimentos. 

CHURRASQUEIRA:

Produto e Utensílio: escova de cerdas duras, esponja de aço ou esponja Grill,
2 colheres de detergente ou desengordurante na esponja úmida para lavar as
grelhas, óleo para lubrificar as grelhas.

Método de Limpeza:

• Retire as grelhas de sua churrasqueira e esfregue-as com escova de cerdas duras ou de aço e um pouco de detergente 

para retirar restos de carne e gordura.

• Depois as sobre toda sua superfície para que não enferruje lave com água,

• Sabão e palha de aço (aquele tipo de esponja de aço mais grossa).

• Se a grelha for de ferro, passe óleo por toda superfície para que não enferruje.

LAVADORA DE LOUÇA: 

Utensílio e Produto: 1 xicara de vinagre branco, 1 colher de sopa cheia de bicarbonato de sódio, detergente neutro, 
desengordurante, escova macia.

Método de Limpeza:

• Diariamente limpe por fora com pano molhado e um pouco de detergente e seque com pano macio.

• Coloque 1/3 do bicarbonato na xicara com vinagre e acomode na lavadora, salpique e o restante  pelos cantos e nas bordas 

de borracha da porta.

• Retire o filtro e a hélice e lave em água corrente com a escova e detergente e recoloque no lugar.

• Limpe as bordas da parte interna da porta com esponja e um pouco de desengordurante e seque com pano macio.

• Retire as grades e acessórios e lave com detergente em seguida devolva ao local.

• Coloque a maquina para funcionar no ciclo pesado e deixe completar todo o processo.

• Em seguida despeje o vinagre na borracha para limpar os detritos que ainda ficaram, finalize com um pano seco e macio.

• Retire o filtro novamente o filtro para lavar e retirar o resto da sujeira da lavadora.



AMBIENTES MOLHADOS: LAVANDERIA E ÁREA EXTERNA

TANQUE:

Utensílio e Produto: esponja, panos de limpeza para secar, 1 tampa de água sanitária.

Método de limpeza:

• Lave o tanque com cloro para tirar todos os resíduos acumulados  e enxágue. 

• Mas cuidado, como o cloro continua ativo, só uma passada de água não resolve, pois este produto pode manchar as roupas.

• Enxágue com bastante água e espalhe uma xícara de vinagre. O ácido cético neutralizará os resíduos do cloro.

DECK DE MADEIRA:

Utensílio e Produto: vassoura, aspirador de pó, panos de algodão, 4 colheres de sopa de detergente neutro para um balde

Método de Limpeza:

• Aspire ou varra tanto na superfície como nas frestas.

• Depois use água e detergente neutro para limpar impurezas menores, que

acabam se alojando em toda madeira. Em alguns casos um produto específico pode ser usado para limpeza do deck.

SACADA DE VIDRO:

Método de Limpeza:

• Igual aos vidros das janelas.




